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YUVARLAK MASA
SOVALYELERI

Kral her hafta 10 sovalyeyi sa-
ravina cafnp yuvarlak bir masa et-
rafina oturtuyor ve sélen verivor.
Fakat bas mabeyincisine su emri
veriyor: Sovalyelerin masa etrafin-
da oturug sirast her hafta farkh ola-
cakur. Buna gore bu solenlerin kag
hafta devam etmesi gerekir. Yani
10 s6valye bir yuvarlak masa etra-
finda kag farkl sekilde oturabilir?
Kral daha sonra sovalyelerin bazen
yvanlanna aym kisilerin distigln-
den vakindigini, yan sovalvelerin
hem saB, hem sol komsulanmn her
hafta de@ismesini istedigini duvu-
vor ve bunun saglanmast igin emir
veriyor. Bu durumda solenler kag
hafta sitrer, yami 10 sovalye, her s6-
valyenin sol ve sag komsusu her ke-
resinde degismek (zere kag farkh
sekilde oturabilir?

BOYA

Elinizde 10 avri renkte boya
var. Her ev farkli renkte olmak
zere 8 evi kag farkh sekilde boya-
yabilirsiniz? Renkler tekrar edebi-
lirse (Ornegin 2, 3, 4... 8 ev aym
renk olabilir) kag farkh sekilde bo-
vayabilirsiniz?

OLANAKSIZ

Oyle bir cimle kurunuz ki, hig-
bir zaman, hicbir yerde, hicbir kim-
se tarafindan soylenemesin.
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BACHET'IN AGIRLIK
PROBLEMI

I kg'dan 40 kg'a kadar olan
biitiin paketleri tartabilmek icin: a)
Cift kefeli terazinin tek kefesini
kullanmak sartyla (pakei olan ke-
feye afirhik koymak yok), b) Clift
kefeli terazinin her iki kefesini de
kullanmak sartiyla (paket olan ke-
feye de agirlik kovarak) en az kag
tane afirhik kullanmamz gerekir.
Bu agirhklar kacar kg'lik ol-
malidir?

PLAK HESABI

Bir merakhs) | m ¢capinda dev
bir plik vaptirdi. Plagmn ortasinda
10 cm ¢apinda bir delik vardi. Dig
kenardan 5 cm igerden miizik bas-
liyordu. Plagin | cm’sinde 190 giz-
gi (yani ortak merkezli 190 daire)
bulunduguna gore plf bastan so-
na dinledigimizde igne yaklagik ne
kadar yol gider?
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Bir insamin nenesini goturdoak-
lerinde o insan lsa oldu, acaba
neden?

DIKDORTGENI
KARELERE BOLMEK

Bir kenan 32 cm, diger kenan
33 em olan bir dikdorigen var, Bu
dikdortgeni en az kag kareye bole-
bilirsiniz? Bunu biz soyleyelim: Bir
dikdortgeni 9'dan az kareye bol-
mek olanaksizdir, Size karelerin ke-
narlanni da verelim (kolayhk olsun
dive verivoruz, isterseniz bu sayi-
lara bakmawip kendiniz bulmaya
calisin, fakat zaman alacaktir): 1,
4,7.8,9, 10, 14, 15, 18. Bu biiyiik-
lnkte kareler kesin ve bunlart uy-
gun bir sekilde dizerek 32 x 33
cm'lik dikdorigeni olusturmaya ¢a-
hisin (toplamlan 32 veya 33 olan sa-
vilar arayacaksiniz).

3'U BiR HIZADA
OYUNU

3 x 3 karelik bir oyun tahtasi
var. Beyazin 3, siyahun 3 tas var,
Sirasiyla bir beyaz, bir siyah tas ko-
var. Taslar capraz olmamak sarny-
la komsu kareye hareket eder, 3 1a-
st i1k Once yatay, dikey veya gap-
raz olarak bir hizaya getirebilen
oyunu kazamr. Oyuna ilk baglayan
isterse daima kazanabilir, Nasil?

iKi SATRANC
SAMPIYONU

A ve B gibi iki satrang sampi-
yonuna Kkarst similltane satrang
partisi yamyorsunuz. A beyaz, B si-
yah oynuyor ve oyuna A basliyor.
Yani oniintizde iki satrang tahtas
olacak, birini A birini B ile oyna-
yacaksimiz, A'va karsi oynarken o
beyaz, siz sivahsimz, B'yve kargi oy-
narken B siyah, siz bevazainiz, A'-
mn hamle yapisindan sonra siz
A'ya cevap veriyorsunuz, sonra B
hamle yapiyor, B'ye cevap veriyor-
sunuz. Yenmek 1, yenilmek 0 ve be-
raberlik 1/2 puan veriyor. Sampi-
yon bir oyuncu olmasanz hile bu
oyunu daima toplam | puanla bi-
tirebilirsiniz. Nasil?

BRIC KARTLARI

Bu problemi ¢ozmek igin brig
oyunu bilmeniz sart degildir. Brig-
te 52 karthk bir paket, 4 oyuncu
arasinda her oyuncuya 13 kart do-
secek sckilde dafiuhir, Acaba bu
kosullarda 52 kart kag farkli sekil-
de dagitlabilir (Biraz daha agalim:
Siz bu 4 oyuncudan birisiniz, her 13
kart dagitihsinda, elinize daha 6n-
ce size defalarca dagitilmus 13 kart-
tan farkl 13 kart gegmesi olasiligi
nedir?)

(Zekiisayar'n cevaplart 39, sayfadadir,)
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